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Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γ. Μουλκιώτης, για τα θέματα 
αρμοδιότητας του Υπουργείου μας, σας ενημερώνουμε τα εξής: 
 
Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α.,  για τις ζημιές που 
προκλήθηκαν σε διάφορες καλλιέργειες (βαμβάκι, αραβόσιτος, μηδική, κ.λ.π εξαιτίας της 
χαλαζόπτωσης στα τέλη Σεπτεμβρίου 2023,   διενεργήθηκαν  οι απαραίτητες επισημάνσεις για την 
τεκμηρίωση των ζημιών σύμφωνα με τον Κανονισμό του ΕΛ.Γ.Α., έγιναν 40 αναγγελίες και 
υποβλήθηκαν 912 δηλώσεις ζημιάς.  
Το έργο των εκτιμήσεων από τις γεωτεχνικές υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. είναι σε εξέλιξη και αναμένεται 
να ολοκληρωθούν εντός του φθινοπώρου.  
Σημειώνεται ότι για την έγκαιρη και έγκυρη ολοκλήρωση του εκτιμητικού έργου, το αρμόδιο 
υποκατάστημα έχει στελεχωθεί με εποχικό γεωτεχνικό προσωπικό 20 ατόμων, επιπλέον του 
μονίμου. 
Θα ακολουθήσει η προβλεπόμενη διαδικασία κοινοποίησης των πορισμάτων και καταβολής των 
ενισχύσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους δικαιούχους παραγωγούς, μετά τη διασταύρωση με το 
αρχείο ΟΣΔΕ 2023. 
Τονίζεται δε ότι πλέον η καταβολή των αποζημιώσεων ξεκινά την ίδια χρονιά που συμβαίνει το 
ζημιογόνο αίτιο και ολοκληρώνεται το αργότερο αρχές της επόμενης, σε αντίθεση με την πρακτική 
προηγούμενων ετών που η καταβολή ολοκληρωνόταν στο τέλος του επομένου έτους, δηλαδή ως 
και 17 μήνες αργότερα.  Αποκατέστησε μάλιστα και μια μεγάλη αδικία, επαναφέροντας το 
καθεστώς σε μια εφάπαξ πληρωμή και όχι σε δόσεις όπως είχε καθιερώσει η κυβέρνηση του 
ΣΥΡΙΖΑ (70% - 20% -10%). 
Επίσης, η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας είναι αυτή που για πρώτη φορά, το 2020, 
ενεργοποίησε το άρθρο 7 του  Ν.3877/2010 και  επιχορήγησε τον ΕΛΓΑ με τα αναδρομικώς 
οφειλόμενα της προηγούμενης δεκαετίας, ύψους 366 εκ. ευρώ ως τώρα, γεγονός που κατέστησε 
εφικτές τις έγκαιρες και έγκυρες διαδικασίες εκτιμήσεων και πληρωμών. 
Το ποσοστό ζημιάς ποικίλει ανά εκμετάλλευση δεδομένου ότι οι εκτιμήσεις είναι εξατομικευμένες, 
ο δε τρόπος υπολογισμού του ύψους αποζημίωσης περιγράφεται και ορίζεται σαφώς στο 
υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο, ήτοι στο Ν. 3877/2010 και τον απορρέοντα από αυτόν Κανονισμό 
Ασφάλισης Φυτικού Κεφαλαίου.  
Αναφορικά με τις αποζημιώσεις του έτους 2022, στην ΠΕ.Ε. Βοιωτίας έχουν ήδη καταβληθεί 
αποζημιώσεις ύψους 721.000 €  σε σύνολο 790.000 €. Σημειώνεται ότι στο μη εξοφληθέν ποσό 
περιλαμβάνεται αυτό που αντιστοιχεί σε παραγωγούς οι οποίοι δεν είχαν τακτοποιήσει τις 
ασφαλιστικές τους υποχρεώσεις έναντι του Οργανισμού, ενώ εντός του Φθινοπώρου 
προγραμματίζεται να καταβληθεί το υπόλοιπο ποσό στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
1.Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών                              
   Γραφείο κ. Υπουργού 
2.Βουλευτή κ. Γ. Μουλκιώτη 
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